



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

18/06/2023

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2023 年 主题: “我们是基督的家人” (弗 3章 14-15节)

亲爱的读者,

## 你是埋伏袭击还是拯救?

箴言 12:6 “恶人的言论是埋伏流人的血；正直人的口必拯救人。”

神有一种最为美妙的方式来捕抓祂完美真理的精髓，尤其是涉及祂的孩子约束自己的口的警告！在神所赐的所有器官当中，口是毁灭最多生命的器官 - 他自己和数以亿计生命！与此同时，言论也可以为沮丧和定罪的心灵带来极大的祝福和鼓励，进而增强生命力。

我们的口出什么样的言论呢？根据箴言 12:6，言论共有两种。恶人的言论会伏击相信他们的人。但人若信正直人口出的话，必得拯救。

(待续 第 11 页)

(接续 第 1 页)

**恶人的言论如何伏击，且埋伏什么呢？**埋伏就是伺机出击并杀死猎物。埋伏者知道目标是从特定方向而来。他耐心地等待，看准时机出击杀害。埋伏者寻索并攻击猎物最脆弱、易受伤害之处以确保成功。同样的，恶人的言论（重点是言语中致命的内容）将以最能吸引受害者的方式说出来。每个罪人堕落本性的特征就是肉体的情欲、眼目的情欲和今生的骄傲。此警戒包括所有形式的诡诈特别是以基督为名的。

就肉体的情欲而言，恶人的言论会以佳肴美酒、运动、性欲以及一切能激起肉欲、愉悦身心的事来诱惑他。这些属肉体欲望在人心中是很强烈的。加上现代科技，有罪的人陷入恶人言论所部署的圈套，以满足这些欲望，却不知自己的灵魂已被情欲迷惑了。眼目的情欲被金光闪闪的金子和美好的物质生活所诱惑。成为一个拥有世上一切奢侈品的亿万富翁是第一世界国家许多青年男女可望而不可及的目标。利润丰厚的中央商业区内，数百万的人每天聚集在此进行交易。眼目与肉体的情欲都在互相满足彼此，直到这个人死在罪中并被下到地狱。今生的骄傲阻止他悔改，因为他的财富使他内心充满傲慢自负。恶人的言论就这样伏击了思想单纯的人，驱使他们犯罪，使得他们以为自己在基督的名下生活得很好。此处的流血，不仅是肉体的死，而且是死在罪中，进而被扔进地狱里。

**箴言 7:9-27** 恰当地描绘出恶人的言论是埋伏流人的血。“在黄昏，或晚上，或半夜，或黑暗之中。10 看哪，有一个妇人来迎接他，是妓女的打扮，有诡诈的心思。11 这妇人喧嚷，不守约束，在家里停不住脚，12 有时在街市上，有时在宽阔处，或在各巷口蹲伏，13 拉住那少年人，与他亲嘴，脸无羞耻对他说：

(待续 第 12 页)

(接续 第 11 页)

14 平安祭在我这里，今日才还了我所许的愿。15 因此，我出来迎接你，恳切求见你的面，恰巧遇见了你。16 我已经用绣花毯子和埃及线织的花纹布铺了我的床。17 我又用没药、沉香、桂皮薰了我的榻。18 你来，我们可以饱享爱情，直到早晨；我们可以彼此亲爱欢乐。19 因为我丈夫不在家，出门行远路；20 他手拿银囊，必到月望才回家。21 淫妇用许多巧言诱他随从，用谄媚的嘴逼他同行。22 少年人立刻跟随她，好像牛往宰杀之地，又像愚昧人带锁链去受刑罚，23 直等箭穿他的肝，如同雀鸟急入网罗，却不知是自丧己命。24 众子啊，现在要听从我，留心听我口中的话。25 你的心不可偏向淫妇的道，不要入她的迷途。26 因为，被她伤害仆倒的不少；被她杀戮的而且甚多。27 她的家是在阴间之路，下到死亡之宫。”

**义人的口如何拯救，所拯救的是什么？**义人是重生的信徒，他们知道基督是他们的主和救主并熟悉神的话语。他们的口（重点在于说出的言语）说出的话是根据圣经的，即神的话语。他们所给的忠告是出自神的大能和智慧。因此，有拯救的权柄，就是说将他们从诡诈中夺出，乃是神而不是人的作为。举个例子：若要保护自己不受淫妇的诱惑，神的忠告是遵守神的命令。“我儿，你要遵守我的言语，将我的命令存记在心。2 遵守我的命令就得存活；保守我的法则（或作：指教），好像保守眼中的瞳人，3 系在你指头上，刻在你心版上。4 对智慧说：你是我的姊妹，称呼聪明为你的亲人，5 她就保你远离淫妇，远离说谄媚话的外女。”（箴言 7:1-5）

当涉及基督徒为基督作圣洁见证时，预防总是胜于治疗。如果他在悔改之后跌倒又坠入罪中，罪会被赦免，但仍然要承担其后果。为基督所作的圣洁见证依然受损。现在他必须从被否定的开始重新建立圣洁的见证。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

如果他犯了这样的罪，那么他需要悔改，真正悔改并归向基督，绝不能再重犯！一旦在心里为那妇女动了淫念，他得承认自己已经犯了奸淫，必须在基督里为自己的罪在神面前悔改。否则，从过去的经验中，他知道自己会再次行奸淫。**马太福音 5:28** “只是我告诉你们，凡看见妇女就动淫念的，这人心里已经与她犯奸淫了。”

当罪人接受基督为他的主和救主时，义人满有智慧的忠告会将罪人从地狱中拯救出来。

义人的明智忠言保护信徒，免得堕入恶人言论的网罗。他们的圣洁见证完好无损。他们在基督里的生命能归荣耀于神。

你的话语是伏击还是拯救？

主仆  
郭全佑牧师

# 禁 食

(接续 11/06)

## 以辨别神的旨意

士师记 20: 12-37

以色列人对便雅悯人弟兄的这一番话不是质询而是定罪。在如此一场可能导致多人死亡的严重对质中，进一步调查以得出公正和荣耀神的结论会更好更明智。申命记 17:4 “有人告诉你，你也听见了，就要细细地探听，果然是真，准有这可憎恶的事行在以色列中。”不错，根据上下文，申命记 17 章论及收到拜偶像的报告时，必须仔细调查，因为如果查明是真情，作恶的人将被治死。按照同样的原则，利未人的妾的案件也应该经过细细地调查。但可悲的是，事实并非如此。仅凭被砍成 12 块的尸体和利未人的证词，而没有核实真相。他们单凭他所说的一切，就此采取行动。【注 - 这是士师期间的另一个典型例子：就是各人照着自己眼中看为正的事而行。】他们要求只处死犯下此邪恶罪行的基比亚人，以便将这种邪恶作风从以色列除掉，就此而言他们是正确的。他们的动机是合乎圣经但方法却是错的。

待续 -- 第 9 页

# 禁 食

(接续 第 8 页)

便雅悯人拒绝答应他们的要求。相反的，他们选择开战来保护这些邪恶的罪犯。便雅悯人持刀的人数有 26 000，加上来自基比亚城的 700 人，总数为 26 700 人。其中，700 人是很有天赋的左撇子，能用机弦甩石打人，毫发不差。这些就像我们今天的狙击手或神枪手。以色列的战士有 400 000。便雅悯人的行为是任性和对自己支派的盲目袒护。他们没有顾全大局，就是说应该把以色列看成是一个整体而不是 12 个个别支派。它不是 12 联合支派的以色列，而是一个以色列。这又是士师时代的另一个典型例子，12 支派没有按照圣经行事，而是各自照着自己眼中看为正的事而行。

根据传闻证据，426 700 以色列人互相争战，成千上万的人因而丧命！当然，地上所发生的一切皆在神的旨意之中。这事件是属于神惩罚性的旨意。没有照着神眼中看为正的事而行，以色列为随心所欲付出重大的代价。

待续 - (25/06)

主内郭全佑牧师

## 属灵操练 (六月份)

### 经文背诵

#### (约翰福音 第 15 章 16 节)

不是你们拣选了我，是我拣选了你们，  
并且分派你们去结果子，叫你们的果子常存，  
使你们奉我的名，无论向父求什么，  
祂就赐给你们。

#### (彼得前书 第 1 章 15-16 节)

那召你们的既是圣洁，  
你们在一切所行的事上也要圣洁。  
因为经上記著说：  
「你们要圣洁，因为我是圣洁的。」